



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

天宁加速推进产业强区“一号战略”

本报讯(冷贤平 董逸) 随着我市“GDP万亿之城”和“新能源之都”两张城市名片的打响，更多项目、更多人才、更多资本、更多资源纷至沓来。今年，天宁将产业强区列为“一号战略”，一体推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，有力推动产业高端化、智能化、绿色化，引领产业的高质量发展，为全市打造发展新质生产力作出天宁贡献。

常州华利达服装集团有限公司是传统服装企业，通过引入“智改数转网联”，现在，基本上上一分钟就能下线一件成衣产品，服装从前端设计到亮相市场，最快只要10天。2023年，华利达的整体生产效率提升20%—25%，成本下降10%，年销售额达到76亿元。

“我们运用智能制造技术，自主研发了自动拖布、裁剪、充绒等智能设备，并引入自动裁剪流水线、自动吊挂流水线，快速适应新款式，降低劳动成本。”设备部主管李建军已经开始着手打造企业“智改数转”3.0模式：车间上部空间是立体仓库，机器人将在车间生产前道被大规模应用，车间后道也将增加机器人码垛……

聚力新型工业化，塑造高质量发展“硬核支撑”。今年，天宁将加快纺织服装、生物医药、装备制造等传统产业“智改数转网联”，通过淘汰落后、老旧换新、产品提档、布局优化，进一步提高全要素生产率，重塑产业竞争新优势。深入实施工业领域碳达峰行动，鼓励企业开展节能示范改造，着力

构建以绿色工厂、绿色园区、绿色供应链为核心的现代制造体系。同时，加快集约高效发展，力争主导产业集聚度达70%，亩均税收50万元以上。

3月22日，在天宁高新区武澄工业园，市重点项目——江苏界达轻量化汽车零部件研发生产项目正在火热建设中，生产厂房与研发中心已露出崭新面貌。据悉，该项目引进的多条全自动智能产线，将形成年产轻量化零部件500万件(套)的生产能力，年产值预计达5亿元。该项目的投资主体——江苏界达特异新材料股份有限公司也将于今年正式迁入天宁高新区。这是一家集设计、研发、制造和销售服务于一体的国家级高新技术企业，重点服务新能

源汽车、轨道交通、航空航天、军工等高端制造业，获得专利110余项，制修订国家标准和行业标准12项，是业内的佼佼者。

加速抢占新赛道，增创高质量发展“竞争优势”。今年，天宁坚持“有链强链、补链补链、上下延链”，积极壮大新兴产业，以轻量化、智能化为主攻方向，精准招商引资新能源汽车关键零部件企业，鼓励本地企业跨界配套，形成“楼上楼下”“左邻右舍”的产业生态圈。聚焦第三代半导体、太阳能光伏的产业化布局，持续深耕设计研发、封装测试、专用设备等高附加值环节；主动探路氢能和新型储能、合成生物、人工智能等未来赛道，努力在产业周期循环中提前卡位、抢占高点。

(下转2版)

十三届市委第七轮巡察集中反馈

本报讯(唐文竹 刘菘宇) 3月28日，市委巡察工作领导小组召开十三届市委第七轮巡察集中反馈会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作最新重要指示，传达市委书记专题会和市委常委会会议精神，通报本轮巡察发现的共性问题，对巡察整改工作作出部署。

会议指出，近年来，各被巡察党组织积极履职尽责，推动常州各项卫健工作取得新进展新成效，在持续擦亮“常健康”民生名片上发挥了积极作用。但巡察也发现，有的单位专科不专、特色不特现象不同程度存在；有的单位在满足人民群众对高质量医疗服务的需求上仍有差距；有的单位党的建设存在薄弱环节，落实全面从严治党主体责任不够到位。

会议强调，要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视整改工作的重要论述，深刻理解和把握巡察整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，是护航经济发展、促进高质量发

展的重要举措，是不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要抓手，不断增强做好“后半篇文章”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议要求，被巡察党组织要扛起真改实改的责任担当，从从紧抓好巡察整改。党组(党委)书记要履行好第一责任人责任，对整改总负责，既要带头抓、直接抓、抓到底，也要通过会议传达、谈话提醒带动班子成员认真履行“一岗双责”，主动领责、担责、尽责。

会议指出，纪检监察机关要建立巡察整改监督台账，综合运用调研督导、谈话提醒、提出纪检监察建议等方式，加强日常监督；组织部门要把巡察发现的问题以及整改落实情况，作为领导班子建设和干部考核评价、选拔任用、管理监督的重要参考；巡察机构要强化统筹协调，建立完善巡察整改常态化、长效化督查机制和整改评估机制。

13家被巡察党组织主要负责同志参加会议。

第十五届常州市牡丹花展开幕

本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋冰) 又到牡丹花开季。3月30日，第十五届常州市牡丹花展在东坡公园开幕，整个花展将持续至4月14日。

本次花展以“盛世牡丹、东坡雅韵”为主题，在全面呈现“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”的同时，公园还布设了“锦绣前程”“为祥为瑞”“四季如意”“节节高升”“谈笑鸿儒”“步步高升”“花好月圆”七大景观，将牡丹文化与东坡文化有机融合，让游客感受别样的风景。

东坡公园牡丹园占地约10亩，有红、粉、紫、白、黄、蓝、黑、绿、复色9大色系10大花型，涵盖70多个品种约4000余株牡丹，是常武地区栽培面积最大、品种最多、花色花型最丰富的公园。今年，公园又引进了“绣桃花”“阿房宫”“镰田锦”3个牡丹新品种，均栽种在牡丹园中。

市公园管理中心负责人介绍，因天气原因，今年的牡丹花期较晚，公园里的早花品种“香玉”“雪塔”“贵妃插翠”“蓝宝石”“太平红”等牡丹已经露色，“白凤丹”“春柳”等品种也都陆续开放。目前，东坡公园里的牡丹已开2成，清明期间将是最佳观赏期。

花展期间，东坡公园内还推出牡丹花摄影大赛、东坡雅韵—古风音乐会、东坡文化—古琴演奏、书画名家画牡丹、诗话东坡—少儿诗词大会等活动。

花展期间，东坡公园内还推出牡丹花摄影大赛、东坡雅韵—古风音乐会、东坡文化—古琴演奏、书画名家画牡丹、诗话东坡—少儿诗词大会等活动。

胡平 高峻摄



常州全域马拉松的首场赛事——

2024常州钟楼半程马拉松鸣枪开跑

本报讯(王淑君 董华岗 何一智 吕亦菲) “这里是常州，这里是钟楼！”3月31日7点30分，2024常州钟楼半程马拉松在西林

全民健身中心鸣枪起跑，来自全国各地的10000名跑者汇聚常州钟楼，用脚步丈量钟马赛道的独特魅力，全身心领略钟楼大地的

灿烂春日。作为常州全域马拉松的首场赛事，2024钟马由中国田径协会技术认证。在这里，人们可以感受到钟

楼老城厢风貌与现代体育竞技的完美结合，沉浸式体验到传统与现代的交融之美。

沿途11个活力满满的助威表演活动，让每一位跑者都能享受到钟马的热情。组委会还准备了美食文化体验活动，让参赛者在赛后品尝地道钟楼美食的同时，深入感受浓厚的文化氛围。夏晨希摄

查病因开药方，“法治体检”护航企业健康发展

——我市打造一流法治化营商环境系列报道(三)

□于远航 张杨

这几天，常州市律师协会业务创新指导工作委员会主任、江苏正浩然律师事务所周蕾娜带领的团队，正在对常州N光伏公司(以下简称N公司)进行“法治体检”，为N公司上市排除隐患。所谓“法治体检”，就是专业的法律工作者为企业“诊断”经营过程中潜在的隐患，并对“症”开“方”，化解“病症”，帮助企业在成长过程中不越“线”、不踩“雷”，实现健康发展。“法治体检”包含的项目众多，囊括制度搭建、组织架构、生产、销售、供应、财务、用工、投资等各类环节，涵盖企业经营活动的方方面面。

2023年，江苏正浩然律师事务所律师钱玉玲在代理常州O设备制造有限公司(以下简称O公司)的一起劳动仲裁案件时，在处理个案的基础上，对O公司劳动用工状况进行了专门的“法治体检”并形成诊断报告，发现O公司的离职、调岗制度不完善，员工手册未经民主程序不能作为生效制度去约束员工，工资单结构与公司想体现的薪酬构成不一致等一系列问题，如果不及时整改，后续很可能产生新的劳动纠纷，且在适用规章制度作为公司依据时面临同样的障碍。为此，钱玉玲针对O公司劳动用工提供了专项法律服务。

“企业实际经营时，因企业自身拥有的法律资源不足，经营者法治意识淡薄等原因，常出现经营活动面临法律风险而经营者并未察觉的情

况。我们向企业提供‘法治体检’服务，就是通过扮演好风险防范‘吹哨人’的角色，避免企业因法律风险遭受重大损失。”钱玉玲说。

记者从市司法局了解到，2023年，我市完善“万所联万会”工作机制，78家律师事务所结对签约行业协会20家、商会105家，开展法治体检3420小时，解答法律咨询1100多条，覆盖企业3600余家。“法治环境是营商环境的重要一环，派出专业律师团队帮助企业有效预防和化解法律风险，为企业保驾护航，更有助于企业家心无旁骛地引领企业发展。”市司法局副局长虞爱民说。

除了“一对一”向企业提供个性化“法律体检”服务，常州市司法局、常州市律师协会还针对先进碳材料、新能源汽车、晶硅光伏等重点产业链，形成“产业链+法律服务”联盟，对行业开展“法治体检暨法律服务专项活动”，“治疗”行业内普遍存在的“疑难杂症”。

“在服务先进碳材料产业链的过程中，我们以常州石墨烯小镇内企业为服务对象，通过与企业代表面对面交流、问卷调查、法律咨询等方式，研判出‘商业秘密保护’是行业经营所共有的薄弱点。”周蕾娜介绍，联盟团队针对“商业秘密保护”这一痛点，协助企业搭建商业秘密保护制度，对企业开展商业秘密保护专项培训，从规章制度与专业知识两个层面增强企业自身的保密能力。与此同时，联盟律师还为企业提供诉讼法律服务，在企业真正面临因商业秘密泄露造成的损失时，帮助企业捍卫权益。

4月2日登陆爱奇艺

电影《觅渡》全球上线

本报讯(记者 周洁) 记者3月31日获悉：4月2日16点，业内一线网络视听平台“爱奇艺”将全球独家准时上线电影《觅渡》。届时，数百万观众将会通过网络平台观看这部具有史诗意义的传奇电影。

电影《觅渡》剧本八易其稿，影片拍摄历时三年，可谓精心打磨。电影生动描绘了瞿秋白、张太雷、恽代英三位中国共产党早期领导人的青春史歌，深刻诠释了他们将青春和生命献给中国革命事业的初心使命。影片不仅获得了新华社、中央广播电视总台、光明日报、学习强国、人民网、新华网、光明网、中新网、中青网、中国电影报等全国主流媒体的高度关注和热情推介，还先后获得第18、19届华表奖2023年重点档期优秀国产影片推介，入围第25届上海国际电影节电影频道“传媒关注”单元，荣获第36届中国电影金鸡奖最佳音乐奖和第19届中美电影节金天使奖等奖项。目前，该片全国票房已突破3000万元，位列2023年以来国产传记片内地票房冠军。

《觅渡》还被列入2023年江苏省深入学习贯彻党的二十大精神，深化“强国复兴有我”群众性主题教育活动和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重要学习资料。各地通过电影党课、主题党日、工会活动等形式，发动广大职工群众走进影院，引导党员干部、职工群众自觉从革命烈士身上汲取奋进力量、坚定理想信念，为在全社会树立崇尚英雄、缅怀先烈的好风尚发挥了重要作用。在江苏省宣传思想文化工作会议上，省委书记信长星高度肯定电影《觅渡》，称“红色主题电影《觅渡》在光影中重温革命先烈‘觅中国未来，渡中国出路’的心路历程，一经推出，广受好评，很好地发挥了洗礼精神、以文化人作用”。